

国庆假期山西古建游火爆出圈

晋祠等多个景区游客翻番

本报讯(记者 贾尚志)晋祠、应县木塔等古建景区的游客成倍增长,大同市以及临汾隰县、运城芮城、朔州应县跻身订单增速最快目的地。国庆长假,在《黑神话:悟空》的带动下,山西古建景区景点迎来了数量庞大的游客,古建游火爆出圈。

“长假第一天游客数量同比翻番,7天假期晋祠总客流达到33万人次。”晋祠博物馆副馆长邱萍介绍,长假里晋祠凭借古老建筑与深厚文化底蕴吸引大量游客前来参观游览,游客数量增长惊人。

古色古香的太山景区也迎来庞大客流,10月4日16时许发布的客流预警公告称,游客接待量已经达到1万人次,接近日最大承载量。

晋商博物院10月4日提醒游客,截至当天15时30分,入园人数已超过2万人次,停车位达到饱和状态,提示游客及时调整行程错峰出行。

在《黑神话:悟空》的带动下,山西作为全国古建筑遗存最多的省份迎来了巨大客流量,除了太原市,省内多地古建景区景点人气高涨。

10月5日,应县木塔景区发布喜报

称,截至10月4日15时43分,景区游客人数突破200万人次,较2023年同期增长148.49%,其中省外游客占比超过87%。

隰县小西天景区10月7日在《致广大游客朋友的感谢信》中称,随着《黑神话:悟空》游戏火爆出圈,来自全国各地“天命人”纷纷踏上赴隰之路,国庆假期每天游客量都在1万人次以上。

此外,晋城博物馆、玉皇庙彩塑壁画博物馆、青莲寺古建艺术博物馆和铁佛寺等景区10月5日也发布了预约已满的消息。

携程旅行发布的《2024年国庆旅游消费报告》显示,国庆假期,山西门票订单量同比增长59%,入境订单量同比增长71%,大同成为上榜增速最快的十大目的地,临汾隰县、运城芮城、朔州应县成为上榜增速最高的前10个县域目的地。山西热门景区包括:云冈石窟、悬空寺、平遥古城、五台山、山西黄河壶口瀑布旅游区、太行山大峡谷八泉峡景区、晋祠博物馆、乔家大院、小西天、鹳雀楼。数据显示,在《黑神话:悟空》的带动下,山西古建游热度飙升,成为旅游市场热门目的地。

省围棋段级位赛鸣金

太原围棋道场包揽冠亚军

本报讯(记者 杨尔欣)10月6日,“华舰智运杯”2024年山西省秋季围棋段级位赛战罢。在竞技水平最高的5段组比赛中,太原市杨宽围棋道场包揽了两个升段名额。

5段组共有56人参赛,按照规则本组冠亚军可升为6段。自2022年山西省围棋协会获得授予业余6段资格以来,共有近20人在山西省围棋协会组织的比赛中获得了业余6段资格。

第六轮比赛,战绩同为5胜0负的张景峒与卢振宇相遇,张景峒险胜之后以六战全胜的战绩夺冠。而

卢振宇与其余4名棋手最终战绩为5胜1负,卢振宇凭借“对手分”“直胜”的优势成为亚军。

此外,在4段组的比赛中,12名棋手通过自己的努力,从171名棋手中脱颖而出,升为5段。来自吕梁离石丹朱棋艺队的闫梓涵,以七战全胜的战绩夺得冠军。

“近几年,山西围棋培训师资力量不断提升,学棋的孩子越来越多。”山西省围棋协会常务副主席、职业二段周杰表示,“我们有很多孩子极具天赋,培养得当的话,还能取得更大成就。”

CBA季前赛落幕

山西男篮胜利收官

本报讯(记者 杨尔欣)10月5日,2024-2025赛季CBA季前赛落幕,山西汾酒男篮以104比71大胜深圳队。至此,山西男篮在6场季前赛中取得了5胜1负的战绩。

在6场季前赛中,山西男篮有4场比赛得分超过了100分,场均得分为96.3分,在20支参赛队中位居前列。山西男篮进攻端的表现可圈可点,整体投篮命中率达到了50.5%,三分球命中率则为38.2%。

山西男篮在防守端亦有所发挥,在对阵浙江广厦队、深圳队和北控队3支劲旅时,山西男篮分别将对手的得分限制为70分、71分和72分。

在对阵上届亚军新疆队时,山西男篮以89比100告负。本场比赛,外援迪亚洛表现抢眼,但是球队的整体配合尤其是外线攻防远不及对手。这是山西男篮在季前赛唯一输掉的比赛。

季前赛集竞赛、集训于一体,它不仅通过以赛代练的形式帮助各俱乐部提升训练水平,也是CBA参赛球队在正式比赛之前,最重要的一个在实战中考察球员状态的机会。

2024-2025赛季CBA联赛,将于10月12日揭开战幕。10月13日,山西男篮将在新赛季首场比赛中,主场迎战联赛“十一冠王”广东队。

以赛会友度假期

本报讯(记者 杨尔欣)拉开弓,深呼吸,“咻”一声射中靶心,来个一“箭”钟情。2024年中国射箭协会大众运动水平等级认证达级赛(山西太原站)国庆假日里在山西体育场举行。

本次比赛由中国射箭协会认证,山西省体育局主办,设置了传统弓、反曲弓、复合弓3个项目,共有来自山西以及周边省市的16支队伍近200名运动员参赛,年龄最小者仅为7岁。

近年来,我省业余射箭运动蓬勃开展,目前已有30多所大中小学及俱乐部开展射箭运动。本次比赛既为射箭爱好者搭建了交流平台,也是以运动健身的方式欢度国庆。

“妈,我又中了,10环。”李佳琪露出一个浅浅的微笑,向母亲挥挥手。这是李佳琪第一次参加比赛,也是她第一次在体育场上度过国庆节。“每一次弓箭离弦,感觉自己的烦恼和压力都被带走了。”李佳琪说,射箭的快乐,不止于命中靶心。

太博新展呈现武状元成长史

本报讯(记者 陈辛华)“纵马鸣弓,封狼居胥——从武状元到将军的成长档案”展览,国庆假日在太原市博物馆开展,展出文物88件(套),展示了武状元成长为将军的历程及中国古代武举制度全貌。

展览由江苏省文化和旅游厅、太原市文物局主办,太原市博物馆、南京中国科举博物馆承办。中国科举制度分为文科举和武科举,武科举历经唐宋明清四朝,共绵延1200余年。武举制度是科举取士制度的完善和发展,为国家选拔出一大批具有文韬武略的武将,他们在保

卫国家、抵御外敌方面有突出贡献。

此次展览分为“有文事者,必有武备:武举制度的沿革”“以策论定去留,以弓马定高下——武举考试程序和内容”“英名垂千尺,忠骨照汗青:武举出身的民族英雄”“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来:武举制度的贡献”四个单元。通过翔实文献讲述武举制度的起源与发展历程,参观者可以详细了解武举考试的具体流程与内容,聚焦通过武举制度脱颖而出的杰出将领与英雄人物,回顾武举制度对中国乃至东亚地区历史文化和社会发展的深远影响。

